

В диссертационный совет  
Д 212.196.13 на базе ФГБОУ ВО  
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»,  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36,  
Рабочий тел: 8 (495) 958-25-56  
E-mail: rector@rea.ru

### **Отзыв**

**на автореферат диссертации Руденко Людмилы Геннадьевны на тему  
«Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого  
предпринимательства» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика предпринимательства), представленной на  
соискание ученой степени  
доктора экономических наук**

Актуальность и своевременность диссертационного исследования Руденко Л.Г. определяется необходимостью пересмотра парадигмы государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, выбора методологических подходов, научно-обоснованного инструментария решения задач государственной поддержки малого бизнеса.

Результаты научного исследования апробированы более чем на 30 конференциях национального и зарубежного уровня, опубликованы в рецензируемых научных изданиях, в статьях, проиндексированных в базах данных Scopus и Web of Science, в ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России», в форме гранта - РГНФ, 12-12-43501, Ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция «Проблемы и перспективы социально-экономического развития регионов», в двух НИР «Совершенствование и развитие методологических основ оценки эффективности организации» и «Совершенствование управления инфраструктурой поддержки малого предпринимательства в сфере услуг». Внедрение результатов научного исследования подтверждено актами и справками о внедрении.

Текст автореферата выстроен в логической последовательности, позволяет судить о новизне проведенного исследования его теоретической и практической значимости для народного хозяйства.

Теоретическая значимость и научная новизна диссертационного исследования заключаются в уточнении категориального аппарата инфраструктурной поддержки малого предпринимательства, в формировании методических подходов к оценке эффективности государственного управления инфраструктурной поддержкой малого

предпринимательства и к выбору видов экономикой деятельности для приоритетной поддержки малого предпринимательства. В диссертационной работе представлена авторская методология по исследованию государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, основанная на общенаучных и частнонаучных принципах, включающая подходы и методы исследования. Отличительной чертой представленного методического комплекса является дальнейшая трансформация государственного управления в публичное администрирование.

Диссертационное исследование имеет практическое значение, поскольку сформированная концепция государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства может быть использована органами государственной власти для разработки своей политики в сфере поддержки малого бизнеса. Не вызывает сомнения важность формирования единого центра государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, способного сконцентрировать все вопросы и задачи управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства в одном институте поддержки, что позволит не распылять усилий и бюджетных средства по различным министерства, оказывающим поддержку малому бизнесу.

В современных условиях становится важным быстрое, бесконтактное взаимодействие различных организаций инфраструктуры, малого бизнеса и органов власти на принципах информационной открытости, что позволит осуществить предложенная автором единая цифровая платформа государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, основанная на системно-ориентированном подходе.

Диссертационное исследование имеет практическое значение для региональных органов власти, в ней представлен механизм государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства и механизм государственно-частного партнёрства на примере Кировской области. Необходимо отметить, что данные механизмы могут быть применимы при разработке региональной политики в сфере поддержки малого предпринимательства в других регионах.

Рейтинговая оценка эффективности государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, основанная на расчете интегрального показателя инфраструктурной поддержки малого предпринимательства,

индекса масштаба деятельности, индекса эффективности и индекса результативности инфраструктурной поддержки, позволяет сделать вывод о степени развития инфраструктурной поддержки в регионе и степени ее сбалансированной и динамики, а также разработать меры и формы государственной поддержки в данной области.

В тоже время, работу существенно обогатило бы рассмотрение механизма межрегионального или конгломератового взаимодействия по формированию объектов инфраструктурной поддержки малого предпринимательства.

Данное замечание не снижает высокой оценки и научной значимости диссертационного исследования Руденко ЛГ.

На основании представленного автореферата диссертационной работы Руденко Л.Г. на тему «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства» можно сделать вывод, что работа является самостоятельным завершенным научным исследованием, отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней (Постановление Правительства РФ N 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор, Руденко Людмила Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой маркетинга  
доктор экономических наук, профессор

Каленская Наталья Валерьевна

доктор экономических наук, профессор,

федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет», Институт управления, экономики и финансов, Высшая школа «Открытый институт инноваций, технологического и социального развития»,

заведующий кафедрой маркетинга

**Адрес места работы:** 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

**Рабочий тел:** +7 (843)238-28-24

**E-mail:** public.mail@kpfu.ru

